



ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ

**ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ  
ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ  
ΚΑΙ ΙΣΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ ΦΥΛΩΝ**

Αθήνα, 23 Νοεμβρίου 2020

Αρ. Πρωτ.221

Αξιότιμες-οι,

Φέτος οι δράσεις μας για την 25<sup>η</sup> Νοεμβρίου, την Παγκόσμια Ημέρα για την Εξάλειψη της Βίας κατά των Γυναικών έχουν προσαρμοστεί στις ιδιαίτερες συνθήκες, όπως αυτές έχουν διαμορφωθεί στην προσπάθεια περιορισμού της πανδημίας του κορονοϊού.

Η βία κατά των γυναικών είναι ένα φαινόμενο που παρατηρείται σε όλους τους πολιτισμούς, όλες τις χώρες και τις κοινωνίες, ανεξάρτητα από έθιμα, παραδόσεις, κοινωνική τάξη, μορφωτικό ή οικονομικό επίπεδο.

Το φαινόμενο της έμφυλης βίας είναι καθημερινό, περιλαμβάνει οποιαδήποτε επιβλαβή πράξη, και αποτελεί παραβίαση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων των γυναικών (δηλ. του δικαιώματος στην ελευθερία, στη ζωή, στη σωματική ακεραιότητα, στην ασφάλεια, στην αξιοπρέπεια.)

Τα αίτια του χάνονται στα βάθη του χρόνου. Τα έμφυλα στερεότυπα, οι βαθιά αυτές ριζωμένες αντιλήψεις, που θέλουν τις γυναίκες να υστερούν έναντι των ανδρών είναι δύσκολο να εκριζωθούν, όχι όμως ακατόρθωτο.

Η εξάλειψη του φαινομένου μας αφορά όλες και όλους. Είναι η κοινωνία που πρέπει να ευαισθητοποιηθεί, ώστε να πάψει να ανέχεται την άσκηση της βίας εναντίον των γυναικών και βέβαια να λειτουργήσει εναντίον των δραστών, όπως και εναντίον του σεξισμού και της περιφρόνησης των γυναικών.

Η ΓΓΟΠΦ, ως κατεξοχήν αρμόδιος κυβερνητικός φορέας για την πρόληψη και καταπολέμηση του φαινομένου της βίας κατά των γυναικών, μέσω του Δίκτυο Δομών της σε όλη την χώρα προσέφερε και προσφέρει βοήθεια και υποστήριξη στις γυναίκες θύματα βίας μέσα από τα Συμβουλευτικά Κέντρα, τους Ξενώνες Φιλοξενίας, τα έκτακτα καταλύματα αλλά και την τηλεφωνική γραμμή SOS 1590, που λειτουργεί διαρκώς καθημερινά όλο το 24ωρο.

Πραγματοποιήσαμε εκστρατείες ευαισθητοποίησης για να ενημερώσουμε τους πολίτες για τη διαθέσιμη βοήθεια. Οι εκστρατείες ευαισθητοποίησης είναι σημαντικές και για τον περίγυρο των θυμάτων. Παρέχουν σαφή καθοδήγηση σχετικά με τον τρόπο με τον οποίο οι γύρω, το περιβάλλον, μπορούν να βοηθήσουν.

Φυσικά δεν αρκούν μόνο αυτά. Ούτε μπορούν να αντιμετωπίσουν ένα κοινωνικό πρόβλημα αιώνων. Απαιτείται εκπαίδευση, από την νηπιακή ακόμη ηλικία. Απαιτείται ενίσχυση της ισότητας

των φύλων, αποδοχή της διαφορετικότητας και σεβασμός. Για ένα μέλλον απαλλαγμένο από τη βία, όπου όλοι και όλες μπορούμε να εκπληρώσουμε τα όνειρα μας, σε μία κοινωνία που δεν κάνει κανενός είδους διακρίσεις.

Γιατί κάθε πράξη βίας ενάντια σε γυναίκες είναι πράξη που στρέφεται ενάντια στην ίδια την κοινωνία.

Με εκτίμηση

Μαρία Συρεγγέλα

Γενική Γραμματέας Οικογενειακής Πολιτικής

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ  
& Ισότητας των Φύλων



A handwritten signature in blue ink, appearing to be 'Κοσμάκης Αργυρίου'.

Κοσμάκης Αργυρίου